
SONDAGE 
La nomination de Gabriel Attal au poste 

de Premier Ministre

9 janvier 2024 Echantillon : 1 004 personnes



Étude réalisée par Cluster17 pour Le Point  auprès d’un échantillon de 1 004 personnes 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

L’échantillon est réalisé selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, 
de catégorie socioprofessionnelle, du type de communes et des régions de résidence.

Questionnaire auto-administré en ligne.

Interviews réalisées le 9 janvier 2024.    

MÉTHODOLOGIE



Marges d’erreurappliquées aux résultats

MÉTHODOLOGIE
Aucune reprise de ce sondage ne peut être faite sans précision de la mention relative aux 
marges d’erreur. En cas de reprise de ce sondage, merci de mentionner le nom de Cluster17.
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SYNTHÈSE



37% des Français pensent que Gabriel Attal fera un bon Premier Ministre 

 

Les Français atendent de voir pour y croire. Tel est l’enseignement de notre étude réalisée suite à la nomina�on de Gabriel 
Atal au poste de Premier Ministre. 

35% des sondés es�ment qu’Emmanuel Macron a fait le bon choix avec cete nomina�on. Et 37% des sondés considèrent 
que Gabriel Atal sera un bon Premier Ministre. Un op�misme donc rela�f, dans un contexte général d’effritement de la 
popularité de l’exécu�f depuis l’élec�on présiden�elle de 2022.  

Sa nomina�on a toutefois le mérite de sa�sfaire l’électorat d’Emmanuel Macron, divisé ces derniers temps quant à l’adop�on 
de la loi immigra�on et à propos des mots de sou�en du Président envers Gérard Depardieu.   
Ainsi, 71% des électeurs d’Emmanuel Macron en 2022 pensent que le Président de la République a fait le bon choix en 
nommant Gabriel Atal. De même, 76% es�ment qu’il fera un bon Premier Ministre. Les électeurs de Valérie Pécresse et de 
Yannick Jadot regardent également de façon plutôt posi�ve cete nomina�on : 50% des électeurs de la candidate LR es�ment 
qu’il fera un bon Premier Ministre et 53% des électeurs de l’écologiste sont également op�mistes. La défiance est à l’inverse 
logiquement très majoritaire dans les électorats de Marine Le Pen et de Jean-Luc Mélenchon. Respec�vement 60% et 76% 
de ces électeurs es�ment qu’il ne fera pas un bon Premier Ministre. 

Malgré son jeune âge, 55% des sondés es�ment que Gabriel Atal est un homme poli�que compétent. Une qualité largement 
reconnue dans l’opinion, notamment chez les électeurs plus âgés : c’est le cas de 61% des 50-64 ans et de 65% des 65-74 ans. 
En outre, 88% des électeurs Macron, 69% des électeurs Pécresse, 77% des électeurs Jadot et 62% des électeurs Zemmour 
es�ment sa compétence. 

Les Français sont plus dubita�fs sur ses capacités à mener les réformes nécessaires pour le pays : 34% des sondés pensent 
qu’il y parviendra. De même, 36% des Français interrogés considèrent le jeune Premier Ministre comme « étant proche des 
préoccupa�ons des Français ». 



RÉSULTATS



Estimez-vous qu'Emmanuel Macron a fait le bon choix en nommant Gabriel Attal 
Premier Ministre ?

GABRIEL ATTAL PREMIER MINISTRE
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Non : 47%



Estimez-vous qu'Emmanuel Macron a fait le bon choix en nommant Gabriel Attal 
Premier Ministre ?

GABRIEL ATTAL PREMIER MINISTRE

P22 Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt 
pas

Non, pas du 
tout

Vous ne savez 
pas Oui Non

Abstention 4% 25% 17% 34% 20% 29% 51%
Macron 30% 41% 12% 5% 11% 71% 18%

Zemmour 11% 29% 18% 22% 19% 41% 40%
Mélenchon 4% 9% 23% 49% 16% 13% 71%

Le Pen 10% 17% 25% 30% 18% 27% 55%
Pécresse 13% 29% 14% 16% 28% 42% 30%

Jadot 0% 51% 8% 16% 25% 51% 24%
CSP

Artisans, commerçants, chefs 
d'entreprise 20% 31% 10% 28% 10% 51% 38%

Cadres, prof. Int. Sup 8% 43% 11% 31% 7% 51% 42%
Prof. Intermédiaires 6% 25% 21% 28% 19% 32% 49%

Employés 18% 14% 19% 28% 21% 33% 46%
Ouvriers 8% 21% 18% 32% 22% 28% 49%
Retraités 14% 21% 22% 29% 15% 35% 50%

Autres Inactifs 6% 38% 9% 24% 23% 43% 33%
Age

18-24 8% 32% 6% 34% 21% 40% 40%
25-34 4% 17% 30% 28% 21% 21% 58%
35-49 8% 26% 12% 34% 20% 33% 46%
50-64 13% 24% 23% 23% 17% 37% 46%
65-74 8% 30% 20% 20% 22% 39% 40%

75 ans et + 25% 16% 16% 34% 9% 41% 50%
Total général 10% 25% 19% 28% 18% 35% 47%



GABRIEL ATTAL PREMIER MINISTRE
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Oui : 37%

Non : 45%

Pensez-vous que Gabriel Attal fera un bon Premier Ministre ?



GABRIEL ATTAL PREMIER MINISTRE

P22 Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du 
tout

Vous ne savez 
pas Oui Non

Abstention 6% 31% 8% 34% 21% 37% 42%
Macron 37% 39% 7% 5% 12% 76% 12%

Zemmour 5% 38% 18% 24% 15% 43% 42%
Mélenchon 2% 11% 21% 55% 11% 13% 76%

Le Pen 4% 18% 32% 28% 19% 22% 60%
Pécresse 7% 43% 18% 8% 24% 50% 26%

Jadot 4% 49% 25% 16% 6% 53% 41%
CSP

Artisans, commerçants, chefs 
d'entreprise 18% 28% 13% 33% 7% 47% 46%

Cadres, prof. Int. Sup 10% 36% 14% 26% 14% 46% 40%
Prof. Intermédiaires 4% 28% 24% 26% 18% 32% 50%

Employés 18% 21% 12% 24% 26% 39% 36%
Ouvriers 7% 26% 14% 33% 20% 33% 47%
Retraités 14% 23% 17% 32% 15% 37% 48%

Autres Inactifs 11% 33% 10% 29% 17% 44% 39%
Age

18-24 10% 33% 10% 26% 21% 43% 36%
25-34 2% 30% 18% 40% 10% 32% 58%
35-49 9% 25% 10% 38% 18% 33% 48%
50-64 11% 27% 25% 19% 17% 39% 44%
65-74 12% 29% 11% 24% 24% 40% 35%

75 ans et + 22% 25% 18% 27% 7% 47% 46%
Total général 10% 27% 16% 29% 18% 37% 45%

Pensez-vous que Gabriel Attal fera un bon Premier Ministre ?



Pour chacune des caractéristiques suivantes, diriez-vous qu'elles s'appliquent à Gabriel 
Attal ?

GABRIEL ATTAL PREMIER MINISTRE

Items Oui Non NSP

Il est compétent 55% 33% 12%

Il est capable de mener les réformes nécessaires pour le pays 34% 50% 16%

Il est proche des préoccupations des Français 36% 51% 13%

Il est capable de rassembler les Français 28% 57% 15%



Pour chacune des caractéristiques suivantes, diriez-vous qu'elles s'appliquent à Gabriel 
Attal ?

GABRIEL ATTAL PREMIER MINISTRE

« Il est compétent » 

P22 Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Vous ne 

savez pas Oui Non

Abstention 9% 47% 8% 23% 13% 56% 31%
Macron 35% 53% 4% 3% 5% 88% 7%

Zemmour 11% 51% 9% 10% 18% 62% 19%
Mélenchon 3% 24% 29% 34% 10% 27% 63%

Le Pen 8% 35% 24% 18% 15% 43% 42%
Pécresse 9% 60% 20% 0% 11% 69% 20%

Jadot 34% 43% 11% 0% 12% 77% 11%
CSP

Artisans, commerçants, chefs 
d'entreprise 18% 41% 26% 11% 3% 60% 37%

Cadres, prof. Int. Sup 15% 42% 19% 16% 9% 57% 34%
Prof. Intermédiaires 5% 40% 18% 18% 19% 45% 36%

Employés 26% 32% 9% 16% 17% 58% 25%
Ouvriers 7% 45% 9% 32% 7% 52% 41%
Retraités 19% 37% 17% 14% 13% 56% 30%

Autres Inactifs 12% 52% 11% 20% 5% 63% 32%
Age

18-24 12% 39% 13% 27% 8% 51% 41%
25-34 4% 49% 22% 20% 5% 52% 43%
35-49 8% 38% 10% 30% 13% 47% 40%
50-64 18% 43% 15% 10% 14% 61% 25%
65-74 21% 44% 13% 6% 16% 65% 19%

75 ans et + 20% 34% 18% 18% 11% 54% 36%
Total général 13% 42% 15% 18% 12% 55% 33%



Pour chacune des caractéristiques suivantes, diriez-vous qu'elles s'appliquent à Gabriel 
Attal ?

GABRIEL ATTAL PREMIER MINISTRE

«Il est capable de mener les réformes nécessaires pour le pays » 

P22 Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Vous ne 

savez pas Oui Non

Abstention 9% 16% 21% 31% 23% 25% 52%
Macron 35% 37% 11% 6% 11% 72% 17%

Zemmour 8% 37% 13% 25% 18% 45% 37%
Mélenchon 0% 14% 18% 58% 10% 14% 76%

Le Pen 5% 17% 39% 26% 13% 22% 65%
Pécresse 7% 46% 32% 8% 7% 53% 40%

Jadot 5% 31% 27% 15% 21% 36% 42%
CSP

Artisans, commerçants, chefs 
d'entreprise 11% 21% 30% 20% 18% 32% 50%

Cadres, prof. Int. Sup 11% 33% 22% 26% 8% 44% 48%
Prof. Intermédiaires 13% 21% 24% 30% 13% 34% 53%

Employés 13% 32% 22% 21% 13% 44% 43%
Ouvriers 8% 15% 21% 47% 8% 24% 68%
Retraités 11% 25% 28% 21% 15% 36% 49%

Autres Inactifs 9% 16% 5% 29% 41% 25% 34%
Age

18-24 6% 32% 11% 40% 12% 38% 51%
25-34 12% 10% 31% 41% 6% 22% 72%
35-49 9% 12% 18% 35% 26% 21% 53%
50-64 11% 29% 24% 20% 16% 40% 44%
65-74 16% 29% 32% 11% 12% 45% 43%

75 ans et + 11% 30% 15% 28% 16% 41% 43%
Total général 11% 23% 23% 27% 16% 34% 50%



Pour chacune des caractéristiques suivantes, diriez-vous qu'elles s'appliquent à Gabriel 
Attal ?

GABRIEL ATTAL PREMIER MINISTRE

« Il est proche des préoccupations des Français » 

P22 Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Vous ne 

savez pas Oui Non

Abstention 7% 16% 7% 47% 23% 23% 54%
Macron 29% 47% 8% 7% 9% 76% 15%

Zemmour 5% 47% 10% 31% 7% 52% 41%
Mélenchon 1% 12% 19% 65% 3% 13% 84%

Le Pen 2% 30% 22% 37% 9% 32% 59%
Pécresse 9% 37% 28% 13% 13% 46% 41%

Jadot 7% 52% 14% 19% 9% 59% 32%
CSP

Artisans, commerçants, 
chefs d'entreprise 13% 31% 16% 33% 7% 43% 49%

Cadres, prof. Int. Sup 6% 21% 25% 30% 17% 28% 55%
Prof. Intermédiaires 8% 24% 16% 40% 13% 31% 56%

Employés 11% 29% 12% 28% 19% 40% 40%
Ouvriers 2% 26% 10% 56% 6% 28% 66%
Retraités 12% 35% 13% 35% 6% 47% 48%

Autres Inactifs 13% 15% 12% 29% 31% 28% 40%
Age

18-24 13% 22% 9% 40% 16% 36% 49%
25-34 8% 15% 13% 60% 5% 22% 73%
35-49 6% 18% 13% 41% 22% 24% 54%
50-64 10% 33% 15% 31% 11% 42% 46%
65-74 12% 33% 18% 24% 12% 45% 43%

75 ans et + 6% 50% 11% 30% 4% 55% 41%
Total général 9% 27% 14% 37% 13% 36% 51%



Pour chacune des caractéristiques suivantes, diriez-vous qu'elles s'appliquent à Gabriel 
Attal ?

GABRIEL ATTAL PREMIER MINISTRE

« Il est capable de rassembler les Français » 

P22 Oui, tout à 
fait Oui, plutôt Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Vous ne 

savez pas Oui Non

Abstention 5% 17% 15% 43% 21% 22% 58%
Macron 21% 39% 13% 9% 17% 60% 23%

Zemmour 3% 27% 32% 31% 8% 30% 62%
Mélenchon 0% 10% 26% 58% 6% 10% 84%

Le Pen 1% 18% 27% 41% 13% 19% 68%
Pécresse 5% 45% 16% 19% 15% 50% 35%

Jadot 7% 25% 45% 8% 15% 32% 54%
CSP

Artisans, commerçants, 
chefs d'entreprise 7% 21% 42% 22% 8% 28% 64%

Cadres, prof. Int. Sup 8% 29% 18% 32% 13% 37% 50%
Prof. Intermédiaires 2% 21% 17% 38% 22% 23% 54%

Employés 6% 22% 14% 31% 27% 28% 45%
Ouvriers 1% 17% 23% 47% 12% 18% 70%
Retraités 9% 22% 25% 33% 11% 31% 58%

Autres Inactifs 11% 28% 14% 41% 6% 39% 55%
Age

18-24 8% 24% 15% 37% 15% 33% 52%
25-34 3% 17% 31% 44% 5% 20% 75%
35-49 5% 22% 11% 47% 15% 28% 58%
50-64 4% 26% 24% 31% 15% 30% 55%
65-74 12% 16% 23% 25% 24% 28% 48%

75 ans et + 5% 31% 21% 27% 17% 36% 48%
Total général 6% 22% 21% 36% 15% 28% 57%



contact@cluster17.com
jean-yves.dormagen@cluster17.com
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